

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,  
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Czernin találkozott a román királlyal

**Külgyminiszterünk közölte Ferdinánd királlyal békefeltételeinket — A király gondolkodási időt kért — Podoliába behatolt csapataink hír szerint Kamienec-Podolsk előtt állanak**

### Czernin találkozása a román királlyal

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bukarestből:

A szövetséges hatalmak küldöttségeinek Bukarestbe érkezése óta nem kötelező előzetes megbeszélések folytak Avarescu tábornokkal. Egy ilyen megbeszélés során létrejött meg egyezség alapján Czernin gróf külügyminiszter a román csapatok által megszállott román területen beszélgetést irottatott Ferdinánd román királlyal. A szövetségesekkel való egyetértésben Czernin gróf közölte a királlyal azokat a feltételeket, amelyek alapján a négy szövetséges hatalom kész volna Romániával békét kötni. Ferdinánd király rövid gondolkodási időt kért, amit megadtak neki. A király válaszáról függ vajjon lehetséges lesz-e a békés megoldás.

#### A monarchia békefeltételei Romániához

Bécs, február 28. Politikai körökben híre jár, hogy a bukaresti nem kötelező tárgyaláson nem értek el eredményt nem találtak álapot a béketárgyalásokra. Ezek után Czernin gróf külügyminiszter közölte Ferdinánd királlyal a monarchia békefeltételeit, amelyeket azonban nem szabad ultimátum-jellegűnek tekinteni, mint a Trockihoz intézett békeegyzéket. — A békefeltételek közlésében csak arról van szó, hogy alapot találjanak a gyors és eredményt ígérő béketárgyalásokra.

#### Az új békekonferencia A tárgyalások Brest-Litovskban

A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litovskból február 27-iki kelettel: A bolgár delegáció ma délután ideérkezett. Az orosz delegáció holnap délelőtt érkezik Brest-Litovskba. Ma délelőtt és délután tanácskozások

voltak Németország, Ausztria-Magyarország és Bulgária delegátusai között a békeszerződés pontozatairól.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litovskból február 28-iki kelettel: Az orosz küldöttség ma a béketárgyalások újból való megkezdésére Brest-Litovskba érkezik. — A delegáció tagjai: Szokolnikow, a küldöttség vezetője, Petrowski belügyminiszter, Csicserin és Karachan, a belügyminiszter segédei, Joffe, Alexejev, a földművelésügyi miniszter első segédjé, Altwater tengernagy az admirális részéről, Danilow, Adaski és Lipski, a vezérkar képviselőjében, továbbá Teretekovics, ugyancsak a titkárok és gyorsírók megfelelő számban.

#### Behatoltunk Podoliába Csapataink Kamienec-Podolsk előtt

Sajtóhadiszállás, február 28. — (Magyar Távirati Iroda.) Stopura dr., a podoliai kormányzóság biztosa és Nikolajew őrnagy, a délnyugati arcvonal főparancsnokának törzsisztjé, e hó 24-én megjelent az 54-ik hadosztály parancsnokságánál és azt a nyilatkozatot tette, hogy a központi radával való összeköttetés hiányában ők kérnek segítséget az egész ukrán nép nevében a bolsevik rablók erőszakosságával szemben és kérik, hogy az osztrák és magyar csapatok vonuljanak be Ukrajnába. Stopura dr. és Nikolajew őrnagy, akik megfelelően igazolták magukat, nyomatékosan kijelentették, hogy kérésüket az egész ukrán nép nevében terjesztették elő.

Bécs, február 28. Böhm-Ermolli vezér ezredes csapattestei már megkezdtek az előnyomulást Csernovictól kelet felé és elérték a határt. A mi lövészárkaink Csernovictól keletre, az osztrák határtól nyugatra húzódnak azon a vidéken, ahol az orosz front közvetlenül csatlakozik a román frontoz, úgy, hogy csapataink már túl vannak azon a zónán, a melyet a román csapatok megszállva tartot-

tak. Előnyomulásunk közben komolyabb ellenállásra és küzdelemre nem került a sor. — Az orosz határ átlépése és csapatainknak Ukrajnába való bevonulása csak rövid órák kérdése, ha ugyan már eddig nem következett be.

Illetékes helyen megjegyz, hogy ez a bevonulás nincs ellentétben Sektter miniszterelnök minapi nyilatkozatával, mert akkor még feltehetjük, hogy Ukrajnában magától helyreáll a rend. Feltevésünk azonban nem vált be. Podolia a központi rada bejegyzésével segítségünket kérte a rend helyreállításához. — Bebizonyult, hogy Ukrajna északi részében, ahova a német csapatok már bevonultak, tökéletes a rend, míg déli részében általános a zűrzavar. Ezért nincs okunk, hogy lábhoz tett fegyverrel tovább nézzük, miként pusztítják el a bolsevik bandák az általunk szükségelt élelmiszerkészleteket Ukrajnában.

Bécs, február 28. Osztrák politikai körökben elterjedt hír szerint hadvezetőségünk már eleget tett a podoliai kormányzó kérésének. Csapataink előnyomulása podoliai területen már megkezdődött. Hírlik, hogy csapataink Podolia fővárosa, Kamienec Podolsk előtt állanak.

#### 200 kilométernyire Pétervártól

Genf, február 28. A Temps jelentése szerint Estland és Livland teljesen a németek kezében van. A német előcsapatok már csak 200 kilométerre vannak Pétervártól. A milanoi lapok még mindig olyan pétervári híreket közölnek, hogy ott a legnagyobb sietséggel szervezik a végső ellenállást, elrendelték a munkások mozgósítását, harangokkal és szírénnel hívják össze a munkásokat. A kormány tízezer munkást akar fölfegyverezni.

Berlin, február 28. Laganoból jelentik: A Corriere della Sera pétervári távirata közli: Pétervárott lázas izgalom uralkodik. Az utcákon szírénnel bugnak és szólnak a harangok. A munkásokat minduntalan gyűlésekre hívják. Őrjáratok cirkálnak és autók mobilok rohognak, tele fegyveres munkásokkal. A munkások sirva járiák be az utcákat és panaszkodnak, hogy éheznek és nem kapnak kenyeret. Azt beszélnek egymást közt, hogy a németek nemsokára bevonulnak Pétervárra és akkor lesz kenyér bőven.

Berlin, február 28. Stockholmból jelentik: Néhány nappal ezelőtt Helsingforson át ideérkezett Pétervárról egy orosz vezérkari tiszt, aki elmondta, hogy a német előnyomulás megkezdésének hírére Pétervárott mindenki meg volt győződve arról, hogy a bolsevik kormány békét fog kérni a németektől. A főváros lakosságát ezek az események rendki-

URANIA

Parók — Jelenet — Február  
március 1-2-3.

Amerikai színes fénykép

A ZÖLD

GYÉMÁNT

rejtelmes történet  
4 részben.

Játszák a legjobb  
amerikai színészek.

Előadások kezdete  
5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Parók — Jelenet — Február  
március 1-2-3.

Az amerikai film-  
művészet reméke

„HYPOKRITÉS

(A meztelen igazság)

mese az igazságról  
4 részben.

A szezon újonsága!

Küldetésok részlete  
5, 7, és 9 órákor

5, 7, és 9 órákor

51-77 = 27 db.

vül lehangolták, mert attól tartanak, hogy még az eddigiekénél is szerencsétlenebb napok fognak következni. Mindössze három vagy négy volt gárdaezred van Pétervároton, amelyek kebelében még fennáll a régi rendnek némi maradványa és van egy kevés fegyelem. — Ezeken kívül körülbelül 50,000 lábadozó katonát tartózkodik az orosz fővárosban, akik mint vörös gárdisták szerepelnek és annyira fegyelmetlenek, hogy maga a kormány is már rég elvesztette felettük hatalmát. Ezekhez csatlakozik azután még a veszedelmes esőcselék, amelyből majd minden nap újabb 2—3000 bukkan fel. Ezek a legalsóbb elemek a fegyvergyárakban fegyverekkel látják el magukat és rabolnak, fosztogatnak. Pétervár közelében, a Carskoie-Selo felé vezető úton lövészárkokat ástak és az összerabolt holmit azokban rejtik el.

### Japán előkészületek Oroszország ellen

Berlin, február 28. A *Petit Parisien* jelenté, hogy a japánok energikus rendszabályokhoz készülnek nyulni, ha a brest-litowski békét megkötik, mert nem akarja, hogy hirtelen meglepjék. Szibéria és az Ural irányában előkészületeket kell tennie, a németek ama terve ellen, hogy kezükbe kerítsék az Ázsia és Európa között fekvő réz- és platinabányákat. Előzően azonban a tokiói kormány tanácskozni fog szövetségeseivel.

Az *Echo de Paris* azt írja, hogy Japán megmutatja, hogy fájának lendülete és áldozatkészsége megvédi az oroszokat a betolakodók ellen.

### Az orosz flotta sorsa

Berlin, február 28. Stockholmból jelentik: Helsingfors jelentések szerint az orosz matrózok köreiből nagy a nyugtalanság. Féltik a *Sveaborg* közelében a jég között horgonyzó hadihajókat. Nagy erőfeszítéseket tesznek a hajók szabadadtételére.

### Cholm az ukránok kezében

Bécs, február 28. A *Neue Freie Presse* közli a *Dilla* című ukrán lapnak azt a jelentését, hogy a központi rada *Lozki* biztost már megbízta a cholmi közigazgatás vezetésével. *Lozki* már legközelebb Cholmba érkezik.

### Lloyd George bukása

Stockholm, február 28. Megbízható hírek szerint az angol kormány bukása küszöbön áll. A kormány vezetését *Asquith* vagy pedig *Landsdowne* veszi át.

### Az angol fővezér távozik

Rotterdam, február 28. *Haig* angol generális visszalépése küszöbön áll.

## Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 28. — Hivatalos jelentés.

### OLASZ HARCTÉR.

A Piave-arcvonal egyes szakaszaiban ikozkodott a tüzéségi tevékenység.

Innsbruck nyílt városnak az olaszok által való bombázásának megtorlásául repülőgépeink február 27-ének éjjelén Velence hadikikötő vasúti állomásait és katonai telepeit bombázták és ez alkalommal számos találatot értek el, melyek tüzvézseket okoztak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

## A német jelentés

Berlin, február 28. A nagyfőhadiszállás jelentése.

### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az angolok felderítő tevékenységüket az arcvonal számos helyén folytatták. Éjjel a Houthouster-erdőben és a Scarpetól északra heves tüzhatás után nagy erővel törtek elő. Közéharcan és ellentámadással megvertük őket.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Avocourt és Les Eparges mellett eredményes vállalkozásunk 37 foglyot eredményezett.

### KELETI HARCTÉR.

A hadműveletek tovább folynak. Estlandban a 4-ik eszt ezred is parancsnokságunk alá helyezkedett az országban portyázó bandák leküzdésére. Minszkben 2000 géppuskát és 50,000 fegyvert zsákmányoltunk.

A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,

első főszállásfőnök.

## A választójog reformja

— A választójogi bizottság ülése —

Budapest, február 28.

A választójogi bizottság ma délelőtt Beöthy László elnöke alatt tartott ülésén folytatta a választójogi törvényjavaslat tárgyalását.

Mándy Samu volt az első szónok. — Csodálkozását fejezi ki azon, hogy Vázsonyi a választói jog alapjául nem az elemi iskola elvégzését, hanem az irni-olvasni tudást jelölte meg, ami nem nagy érzékre mutat a magyar népoktatás színvonala iránt. A most kormányon levő pártok 1912-ben a képviselőházban határozati javaslatot nyújtottak be, amelyben a választói jogosultságnak mintegy 100—120 százaléki menő kiterjesztését kívánták. A mostani javaslat szerint a kiterjesztés mértéke 270 százalék. Ennyit haladtunk 5 év alatt? A választói jogot ki kell terjeszteni, ő is híve a demokratikus haladásnak, de nem kell kiterjeszteni internacionális terjedelemben.

Ssajnálja, hogy Andrassy Gyula gróf plurális választójogi javaslatából nem lett törvény. Az ipari munkásoknak választójogot ad, de a vándor-munkásokkal szemben ezt helyenvalónak nem tartja. A nők választójogát nem fogadja el.

Ha a titkos szavazást behozzuk, be kell hozni a kötelező szavazást is. Helyteleníti, hogy a Károly-keresztesek bevonásával a választók közül tizenkét százalék kiskorú lesz. Az östermelőket tartja a legmegbízhatóbb elemnek, a javaslat pedig épp ezekkel szemben mostoha. — A polgárság arányszáma a munkásság arányszámával szemben olyan nagy mértékben csökkent, hogy azt helyeseini nem lehet.

A javaslatot általánosságban elfogadja.

Antal Géza megdöbbenőnek tartja, hogy Székely Ferenc a nemzetiségi kérdést egyszerű nyájaskodással véli megoldhatónak. Hazafiúi kötelességének tartja azon módok megtalálását, mellyel a javaslat veszélyeit csökkenteni lehet. Követeli a népoktatási törvény revízióját és a közigazgatás átalamosítását.

Kürthy Lajos báró megnyugtatónak tartja, hogy a bizottság tárgyalásaival szemben mutatkozott türelmetlenség megnyűhült. A komor valóság az, hogy a felvidéken és Erdélyben kisiklott a magyarság kezéből a vezető szerep, amit a javaslat még fokozni fog. E veszedelemmel szemben a közigazgatás államosításával, az országos államrend-

őség megszervezésével kell védekeznünk. A nők aktív választójogát pártolja. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Az ülés ezzel délután 2 órakor véget ért.

## Bajok a hus-ellátás körül

— A köz-ellátási tanács ülése —

A városi tanács és a köz-ellátási tanács is foglalkozott ma a hus-ellátás kérdésével. Szomorú tény, hogy a városi tanács ülésén nem akadt kellő súlyú mérlegelője annak a fontos kérdésnek, hogy Debrecen közönsége annak a veszedelme előtt áll, hogy nem kap húst. A polgármester rendkívül optimisztikusan nyilatkozott a hus-ellátás kérdéséről, de annál tájékozatlanabban. — A polgármester amaz intézkedése, hogy a marhahus árát nem emeli, amennyire megnyugtató a felületlen örvendezőknek, akik csak azzal törődnek, hogy valaminek az árát nem emelik föl, annyira kétségbeesítő azok előtt, akik tisztában vannak azzal, hogy a polgármester intézkedésének következménye az lesz, hogy a husiparások képtelenek lévén a drága élőállat-árakat megfizetni, egyáltalán el fog tűnni a hus, amit amúgy sem lehet már kapni s akkor sem sertés-, sem marhahus nem lesz.

A városi tanács mai ülésén Márk Endre udvari tanácsos polgármester elmondta, hogy Steinfeld István birtokos megbízottja megjelent nála és bejelentette, hogy igazolványt fog váltani s husszékert rendez be, ahol marha- és sertéshúst a maximális árnál olcsóbban fog árusítani. A polgármester kijelentette, azon lesz, hogy Steinfeldék jó szándéka mihamarabb megvalósuljon. Szerinte a marhahus-áraknál 2 korona, a sertéshusnál sertésenként 205 korona megtakarítás érhető el.

A tanács örömmel üdvözölte a bejelentést, de arra vonatkozóan, hogy a terv kivihetősége tekintetében és arról, hogy a Steinfeld-uradalomnak van-e elég állatállománya, hogy csak egy hétig is elegendő tud tenni a vállalkozásnak, kétségei vannak.

A köz-ellátási tanács ma délután 5 órakor Vásáry István dr. tanácsnok elnöke alatt ülést tartott, amelyen főként ugyancsak a husárok kérdésével foglalkoztak.

Zöld József tb. tanácsnok ismertette a polgármester határozatát, amellyel a husárok emelését nem engedélyezte s amelyben hussvágó és árusító székelyek föllállítását javasolja. Ismertette továbbá a Steinfeld-féle javaslatot is.

Reitz János állategészségügyi felügyelő előadja, hogy több próbavágást csináltak és megállapította, hogy élősúlyban egy kiló 5 korona 93 fillérbe kerül. A Szalvátor-kórház vágásai szerint egy kiló hus 11—12 koronába kerül. Ami a Steinfeld-féle javaslatot illeti, azt örömdetesnek tartja, de kérdés, hogy az uradalom ki tudja-e előgíteni a várost, mert ő ismeri az uradalom állatállományát. A város hussziükséglete hetenként legalább kétszáz darab marha.

Vásáry István dr. tanácsnok is örömmel üdvözölné a javaslatot, de csak akkor, ha biztosítani tudná Debrecen szükségletét. A hatósági husszékelyek föllállítását, amelyekre horribilis árakat fizethet rá a város, nem pártolja.

Reitz János kifejti, hogy a hatósági husszékelyek föllállítását szintén nem tartja szerencsés gondolatnak.

Szöllös Ármán vágóhidai igazgató sajnálattal jelenti, hogy a jelenlegi állapotok szerint a jövő héten nemcsak sertés-, de marhahús sem lesz Debrecenben kapható. A hatósági husszékelyek föllítása nagyon kockázatos dolog. A husárok még jobban fogják emelkedni, ha a szabadban való legeltetés megkezdődik. Őva inu a tanácsot, hogy a hatósági husszékelyek föllállításának kalandos tervébe belemenjen. Szakemberek intenek itt, akik ismerik a próbavágások szomorú eredményét.

Ij. Schwartz Vilmos: A halottak alapján nem engedné meg, hogy a város egy kockázatos vállalatba kezdjen bele. Már csináltak két próbavágást, amelyre 1100 koronát fizettek rá. A Steinfeld-féle akció legfel-

jobb két hétig tarthat. Ahhoz, hogy mi husszékkel állítsunk föl, sok millió koronás befektetés kellene.

Szabó Mihály dr. főlszólalása után a köz-ellátási tanács kimondta, hogy a Steinfeld-féle kísérletet örömmel látja ugyan, de a hatósági husszék felállításához, miután az nagyon kockázatos, nem járul hozzá. A húsárak emelésének meggátolása céljából az élőárak maximumát látja egyedül célravezetőnek.

Ezután a köz-ellátási tanács kimondta, hogy felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a henteseknél sós szalonna kapható, amelyből zsír olasztható. E fajta szalonnára a március és április hónapokra szóló zsiriegyek is felhasználhatók.

Handler Gyula a munkásság érdekeinek figyelembevételét kéri s kijelenti, hogy a köz-ellátási tanács minden akciójában a munkásságot maga mellett fogja találni.

Vásáry István dr. tanácsnok kijelenti, hogy a kormánynál úgy tekintik Debrecent, mintha itt minden bőven volna s rászabadítják a városra a központokat. Ő igyekezett a város lakosságának 73 százalékát kitevő nem termelő részét biztosítani, de a kormány elrendelte az általános rekvirálást, mindent elvittek és semmit sem utáltak ki.

Néhány főlszólalás után abban állapodott meg a köz-ellátási tanács, hogy a közlelémezési bajok ügyében a közgyűléshez fog fordulni.

## Kik fognak aratni?

A nyárra itt maradnak a hadifoglyok

Az ukrán béke megkötése nyomán és most, hogy újból megindulnak a béketárgyalások az oroszokkal, egyre gyakrabban hangzik fel a kérdés: Mi történik az orosz hadifoglyokkal? Ki fog aratni?

A közhírt szerint ugyanis az orosz béke megkötése után nyomban megkezdődik a hadifoglyok kicserélése és elszállítása, sőt egyesek már arról is beszélnek, hogy egy orosz transzport már tőlünk is utarkelt vasárnap Oroszország felé.

A kérdés közérdekű voltánál fogva kérdést intéztünk illetékes helyen a hadifoglyok és az aratás ügyét illetően és azt a választ kaptuk, hogy a hadifoglyok elszállításáról egyelőre szó sem lehet. Nem mi óhajtjuk ezt így, ellenben az oroszországi állapotok nem engedik meg a hadifoglyok kicserélését még egy ideig.

Az orosz vasutak teljesítő képessége ugyanis oly minimális, hogy hónapok fognak eltelni, amíg a leszerelést lebonyolítják. Elsősorban a frontokon levő katonákat szállítják el és a hadifelszereléseket; azután szállítják el az ott felgyülemllett élelmi és szükségleti cikkeket a központi hatalmakkal és cserébe visznek olyan árut, amiben náluk hiány van. A hadifoglyok kicserélésére ösznél előbb nem kerülhet sor.

Ezzel azután nagyjában el is lenne intézve az aratás és mezőgazdasági munkák kérdése. Ugyanazok fognak aratni, akik tavaly arattak. Ezek, meg az időközben aratási szabadságra hazajövők végzik majd a munkát, úgy, hogy egy esztendőre el leszünk ismét látva, amikor azután remélhetőleg a hadifoglyok segítségére már nem szorulunk és ilyenek nem is lesznek már nálunk.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

PÉNTEK: *A szerető*, színmű.  
SZOMBAT: Délután: *Kaméliás hölgy*, színmű.  
Este: *Uri dívat*.

VASÁRNAP: Délután: *A Vigszínház zsurja*.  
Este: *Az ezred apja*, énekes vígjáték.

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

PÉNTEK: *Orpheus a pokolban*, operett. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Csiperkerözsika*, tündérmese. Gyermekelőadás. Este: *Orpheus*. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: *Tanítónő*, színmű. — Este: *Orpheus*.

\*

**A Vigszínház zsurja.** (A színházi iroda jelentése.) A Vigszínház igazgatósága rendkívül nagy előkészülettel rendezte meg vasárnap délutáni zsurját, amely egy sereg meglepetéssel fog szolgálni. A kabaréelőadást magát is csupa kedves számmal telt műsorral tartják meg, de a konfetticsátás sétahangverseny is a földszinti rész foyerjében nagyon kedves lesz.

**Torday Ottó dr. vendégszereplése.** (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vigszínházban a „Román”-ban kezdi meg vendégszereplését Torday Ottó dr., a kiváló szerelmes színész. Kedden ugyancsak a Vigszínházban a „Testőr”-ben lép föl, míg szerdán a Csokonai-színházban játszik a „Romeo és Júlia”-ban.

**„Hypokrites”. (A meztelen igazság.)** — Egy esodálatos és dus színekkel megfestett kép, melyet az amerikai filmgyár utólérhetetlen művészetével alkotott meg. A „Hypokrites” ragyogó szimboluma annak az álnokságnak és emberi képmutatásnak, mely a leplezeten igazságot veszi körül és tisztá, mely és szomorúan való tükre az emberi gyarlóságnak, mellyel az életet küzdí át. A karsu és ifju női test meleg vonalaiból, mely lehetlennom fátyolban lebeg előttünk, a meglátás az obscoenitáson felülemelkedve, a tisztultságot, a mez nélküli igazságot fogja magába szivni. Széduletes az a beállítás is, ahogy az emberi társadalom hümeit állítja elénk. — Egy szószékről a barát a képmutatást ostorozza és a templomban csak két leány marad, egy fehér ruhás és egy fekete ruhás, a fehérség és a családott szerelem gyásza jelképében, akik az egyedüli hívők, mert a többi a hünök sulya alatt görnyed és kifelé vágyik. És a brát a templomban leül és végigálmolja, ahogy ő maga az igazság keresésére indul. Látjuk a tisztességről szónokló politikust, a mint titokban löversenyirodát tart, bemutatja a tükkör az emberi szenteskedést, amint az estélyi szórakozások leple alatt ledér és forró esókók röppennek szét, látjuk a menyasszonyt, aki más férfit szeret, míg a boldogságot ígérő völégényt sem a családí élet megílttsége vonzza, hanem a lebuik éjszakáinak hamiskartyás, borfelhős levegője . . . — Ime, a világ képmutatása. — Poétikus, hogy az igazság személyesítőjéül fiatal leányt szemeltek ki s így a nőiesség emelkedett vonalban tündökök. A családott szerelmes, a fekete ruhás leány kálváriája is megkapó, amint a magas hegyesnesig — az igazságig — nem bírta az utat és visszafordul a mélység felé. Az életben is így van: a családottak lelki erő nélkül visszazuhanak és beleszedülnek a halálba. — A „Hypokrites”-hez hasonló fenséges eszmét még nem eleventett meg film. Ez a nagyszabású film pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra az Apollóban. — Jegyelővétel.

A zöld gyémánt című reitelmes történet mutatja be pénteken az Uránia. E film színes felvételei irappáns hatásúak. Az amerikai színészek tökéletes játéka és a technika nagyszerűsége valósággal meghabonázza a nézőt.

Góth Sándor, Lenkeffy Ica, Szerémy Zoltán, Kemenes Lajos és Huszár Károly alakítják a főszerepeket a „Tavasz a télben”

című három felvonásos vígjátékban, mely a Phönix-filmgyár remeke. Ezt a kiváló művészi filmet az Arany Bika-mozgó mutatja be pénteken. Ez a kitünő művészcsereg és az újonnan, kiváló izléssel berendezett színház méltó egymáshoz és hogy a legjobb közönséget kielégítsék.

Az Arany Bika-mozgó műsorára felhívjuk a közönség figyelmét.

## HÍREK

**A délszláv pártok vezeterei a királynál.** Bécsből táviratozzák: Az osztrák parlamenti válságban nem történt változás. Ma telik le az utolsó nap, amelyre a költségvetés érvénye szól és holnap beáll az exlex-állapot. A délszláv pártok vezeterei beszámoltak pártjaiknak tegnapi audienciáikról. E szerint a király kifejezetten kívánta, hogy a parlament maradjon együtt s a szlávok jogos kívánságai a monarchia keretein belül teljesítést nyerjenek, amennyiben a többi nép érdekeit nem sértik. A helyzet ennek dacára válságos. A kormány valószínűleg elnapoltatja a parlamentet.

**Tengeri uralom és gyarmatosítás.** — A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma este ily címmel előadást tart Milleker Rezső dr. egyetemi tanár. Az előadás tartalma a következő: A tenger, mint népeket elválasztó terület. A tenger lassu meghódítása. A földrajzi látóhatár tágulásának kulturális következményei. Az idegen világrészek felfedezésének hatása. Népek harca idegen területekért. A tengeri uralom, mint az állami fejlődés és jólét elkerülhetetlen kelleke. — Az előadás este 6 órakor lesz a vármegyeháza dísztermében.

**Intézkedések a lakásszükség enyhítésére.** A városi lakáshivatal elnöke közli: A lakásszükség enyhítése érdekében a 4180. M. E. 1917. sz. kormányrendelet 36. paragrafusa alapján felhívom az érdekelt bérbeadókat, hogy az alább megjelölt bérhelyiségeket március 1-től 8-ig annyival is inkább jelentsek be, mert a bejelentés elmulasztása 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. Bejelentendők: 1. az üresen álló bérhelyiségek; 2. olyan bérbeadott lakások, amelyekben sem a bérlő vagy családja, sem más (albérlő) nem lakik; 3. az olyan nyári lakások, amelyeket tulajdonosuk vagy a lakással rendelkező maga nyári lakásul nem használ, hanem rendszerint bérbe szokott adni; 4. ha valaki két vagy több különálló lakást bérlet vagy tart anélkül, hogy egynél több lakásra elkerülhetlenül szükség volna, ezek közül az a lakás, amelyet az illető fél legkönnyebben nélkülözhet; 5. az olyan lakások vagy lakásrészek, amelyeket nem lakás céljára, hanem raktározásra vagy áruk felhalmozására használnak; 6. az olyan lakások, amelyeket jelenleg hivatal, iroda, vagy üzlet céljaira bérelnek és használnak. Dr. Pető Pál, Debrecen sz. kir. város Lakáshivatalának elnöke.

**Hol lakik és tartózkodik a román állam?**

Az egyik bécsi bíróság törí ezen a kérdésen a fejét, amint azt a hivatalos „Wiener Zeitung” egyik hirdetéséből megtudjuk. Az osztrák hivatalos lap egyik legutóbbi számában, az árverések, esődök és bírósági híradások közt megjelent egy hirdetés, amely az osztrák hadi gabonaforgalmi intézet egy 800 ezer koronás követeléséről szól a román állam ellen. A hirdetés így kezdődik: „A román állam ellen, amelynek tartózkodási és lakóhelye ismeretlen . . .” Később pedig, a mikor a román állam jogi érdekét védő ügygondnokról van szó, ezt mondja a hirdetés: „. . . az ügygondnok a román államot annak veszélyére és költségére mindaddig fogja képviselni, amíg az nem jelentkezik a bíróság előtt . . .” Erre az időpontra talán már nem is kell olyan sokáig várni a bécsi bíróságnak,

### Arany Bika mozgószínház

Péntek, szombat, vasárnap, március 1—2—3.

Góth Sándor és Lenkeffy Ica  
főszereplésével

### TAVASZ A TÉLLEN

vígjáték 4 felvonásban.

Főszereplők: Góth Sándor, Lenkeffy Ica,  
Szerémy Zoltán, Kemenes Lajos, Huszár K.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**Negyedrészben kukoricaliszttel kell sütni a kenyeret.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A kormány intézkedése folytán március 15-ikétől kezdve az ország valamennyi törvényhatóságának területén, Budapest kivételével, 25 százaléknyi kukoricalisztet kell keverni a kenyérliszttbe.

**Hova kell utazási igazolvány?** Az ukrán béke magával hozta azt, hogy Magyarország utazás szempontjából megszünt belső határterület lenni s külső határterület is csak Csik és Háromszék megyékre, Fiume és kerületére terjed. Az idevaló utazáshoz szükséges katonai igazolványokat a brassói Passierscheinstelle adja meg. A Horvát-Szlavonországok egyéb megyéi, melyek eddig külső határterületet képeztek, továbbra is azok maradnak és az ideutazáshoz továbbra is szükséges az utazási engedély.

**Kereskedelmi tárgyalás Bécsben az ukránokkal.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Az Ukrániával megkötendő kereskedelmi egyezmény tárgyalására az ukrán megbízottak Bécsbe érkeztek. A német, magyar és osztrák kormány képviselői a külügyminisztériumban fognak tárgyalni az ukrán delegátusokkal és a tárgyalások előreláthatólag hosszabb ideig fognak tartani. A magyar kereskedelmi minisztérium képviselőiben Földváry és Prokopiusz miniszteri tanácsos, valamint Petheő miniszteri segédtitkár ma elutaztak Bécsbe. A berlini tárgyalásokon is ők képviselték a magyar kormányt. — Klein Gyula, a Hitelbank igazgatója, Szurdai Róbert, a Pamutközpont elnöke és Reisz Jenő, a Haditermék Részvénytársaság igazgatója is Bécsbe utazik. Ők a tárgyalások alatt mint szakértők fognak a kormány képviselőinek rendelkezésére állni.

**A katonai szolgálatot teljesítő egyetem hallgatók beiratkozásának meghosszabbítása.** A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter ur megengedte, hogy azok a katonai szolgálatot teljesítő egyetemi hallgatók, kik valamely ok miatt eddig be nem iratkozhattak, az egyetem bármely fakultására 1. évi március hó 5-ig beiratkozhassanak. Ehez képest felhívom mindazon édesdeleket kik a felvételre igényt tartanak, hogy a felvételhez szükséges okmányokkal felszerelve, legkésőbb március hó 5-én déli 1 óráig a rektori hivatalban jelentkezzenek. — Dr. Erdős rektor.

**Halálozás.** Városszerte mély megilletődést kelt Szúrán Jakab, a Hadi Termék R. T. ellenőrző osztálya budapesti főtisztviselőjének buzgó hivatali működése teljesítése közben Debreczenben történt elhunytja. Temetése vasárnap délelőtt Budapesten lesz.

**Forbát Hermann dr. előlvasása.** A nemi betegségek elleni védekezés akciójának munkáját Debreczen társadalmi is megkezdte. Ma este Forbát Hermann dr., a debreceni központi orvosi osztályvezető orvosa tartott előadást az Uranus-mozgó helyiségében. Forbát Herman dr. előadásában a nemi betegségek nagy elterjedtségének, ennek az egyénre és közre való nagy veszedelmének a vázolás után a betegség tüneteit, lefolyását és súlyos következményeit ismertette. — Ránutatót a fertőzés forrásaira és a betegség terjedésének módjaira. Élénken vázolta a betegségnek súlyos következményeit, melyek a későbbi házasságban a családi katasztrófáknak az alapja, a már meglévő családi életnek a tragédiája szokott lenni s erre vonatkozólag klasszikus példákat hozott fel. A betegek morális és etikai érzését igyekezett fokozni. — A betegség gyógyíthatóságának a hangsúlyozása mellett kiemelte azokat a szociális előnyöket, amiket a betegség kiküszöbölése által nyerhetünk. — A tudós orvos előadását a nagyszámú hallgatóság élénk figyelemmel kísérte s előadása végén lelkesen megtapsolta.

**Romania Mare.** A román betörés előtt, amikor még Bratianuéknek merész álmaik voltak, amikor még minden román előtt a Romania Mare, a Nagy Románia délibábos képe lebegett, egy bukaresti kereskedő dohányszelencéket rendelt Fuchs Nándor gyulafehérvári kereskedőtől. Az alattomos szomszéd ipara gyengébb lendületű volt, mint a fantáziája s a bukaresti ötvösök között nem akadt művész, aki a dohányszelencékbe belelépne a sokat jelentő jelszót: Mare Romania! A gyulafehérvári kereskedő eleget tett a megrendelésnek, belevéselte Nagy Románia jelszavát, sőt a pleznai dicső csata miniatűr rajzát is, hogy legyen, amitől a nagy román hazafias érzés még jobban lobogjon. A szelence ügyét azonban egy kis baleset érte. — Mielőtt még Bukarestbe elüthetett volna, elkövetkezett a román betörés, gyászos végével egyetemben. És ekkor a szép művi szelencékre az ügyesség tette rá a kezét, Fuchs Nándor is a vádoltak padjára került, a bíróság azonban fölmentette. A szelencékre, illetve a szelencék fölírására s rajzára kimondták a halálos ítéletet. Róluk is lekerült a Mare Romania, mint ahogy örök időkre a térképről is lekerült. Az ötvös művészet lakpart remekét árverés alá boesátiák s a befolyt jövedelmet az igazságügyi alapgyarapítására fordítják.

Geiger Simon és neje a maga és gyermekei, valamint az egész családja nevében fájdalomtól megtört szívvel, mélyen lesújtva tudatja, hogy felelhetetlen, szeretett jó fiuk

## Geiger István

IV. joghallgató

írádhatatlan, munkás életének 22-ik évében, hosszas szenvedés után, február hó 28-án iobblétre szenderült.

Drága halottunk hült tetemeit e hó 3-án délután fél 3 órakor kísérik Ferenc József-ut 81. számú házuktól utolsó utjára, az izr. sírkertbe.

## BIRKAHUS

fűstölve vagy nyersen megfelelő mennyiség  
**Lukács Rezső**  
hentesáru nagykereskedő  
Budapest, VII., Barcsay-utca 11.  
Telefon 138-76.

## Eladó ingatlanok.

A Pénztárszövetkezeti Központ debreczeni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél, különféle ingatlanok (házak, földek) eladók. Érkezni lehet a Pénztárszövetkezeti Központ debreczeni kirendeltségénél. Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám alatt.

## Eladó üzlet.

Budapesten, köruton lévő jó hasznosított üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cim a kiadóban.

## Árverési hirdetmény.

Nagyerdő I-ső vágásrészen március hó 2-án kiadott és széjelvágott tucsok lesznek nyilvános árverésen eladva. A megvett tucsok ára készpénzben kifizetendő és elszállítandó.

Árverés kezdete reggel 9 óra.  
Debreczen, 1918. február 28.

VÁROSI TANÁCS.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ézüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmevnek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Ügyes varróleány felvétetik Goldstein Piroška szabászati varrósiskolájában, Szent Anna-utca 32.

Munkás leányok felvétetnek. Honvéd-utca 16.

## Foltozásra

is alkalmatlan rongy és zsákdarabokat (bármilyen szakadásokkal) megveszünk. Cim a kiadóban.

Egy pár férfi cipő eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecetágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Eladó Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetű föld, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kútjal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villanyos megálló mellett. Érkezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

Pénztárosnő Gyakorlott pénztárosnő felvétetik Harmathy könyvüzletbe Fűvészkert 14.

## Nyomdásztanoncok felvételnek

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában  
Debrecen, Plac-utca 49.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Lakást azonnali beköltözésre keresek (2 szoba, konyha vagy 1 szoba, konyha és mellékhelyiségek. Lehet külön telek is. Villanyvilágítással, vízvezetékekkel előnyben.) Cim a kiadóhivatalban.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó:

Katzelepen, Sámazni kőut mentén nagy új ház, több rendbeli boltot, korcsmát és 4-5 szohát foglal magában, 3000 négyszögöl területű földdel és egynél több melléképülettel. Érkezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Abrones vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

## GRAFIKAI RAJZOKAT

meghívókhoz, eljegyzési lapokhoz, árjegyzékekhez, levelepapír és borítékokhoz, valamint bármely könyvnyomdai munkához készítenek. — Telefon 18.

## HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvnyomdájá és könyvkiadóhivatala, Debreczen, Ferenc József-ut 49 sz.

## JÁNOSI ZOLTÁN

## ABSOLON

oimű 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —  
finom velin papíron K 8 —  
kötve mindégylk 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.